

外交部：欢迎外国朋友继续“种草”中国

□新华社北京12月17日电

就前段时间海外社交平台上关于来华旅行的图文和视频备受欢迎，外交部发言人林剑17日在例行记者会上表示，欢迎外国朋友继续“种草”中国。

林剑表示，近段时间，中国已同26个国家达成全面免签，先后对法国、德国等38国单方面免签，对54国实行过境免签，同157个国家和地区缔结互免签证协定。就在12月17日上午，中方宣布全面放宽优化过境免签政策，将过境免签外国人在境内停留时间由原72小时

和144小时均延长为240小时，也就是10天，新增21个口岸为过境免签人员出境口岸，并允许外国人跨区域通行。

“我也在网上看到不少‘中国游’的视频，很多外国朋友通过镜头展现中国现代都市的繁华盛景和普通百姓的烟火日常。”林剑说，其中既有对中国充满好奇的“回头客”，也有被中国魅力吸引的“回头客”。

林剑说，我们欢迎外国朋友继续“种草”中国，更好感受“不到长城非好汉”的历史沧桑，“水光潋滟晴方好”的自然壮美，“晚来天欲雪，能饮一杯无”的人文情怀。

美军空袭也门首都胡塞武装目标

媒体称以色列即将对也门胡塞武装“动手”

□据新华社

美国中央司令部16日通报，美军当天对也门首都萨那的胡塞武装目标展开“精准空袭”。通报没有提及人员伤亡情况。

通报说，美军当天空袭了胡塞武装一处“关键指挥和控制设施”。当天早些时候，一名消息人士告诉俄罗斯卫星通讯社，美军战机空袭了胡塞武装位于萨那的防务部门建筑。

美方称，当天受到空袭的设施是协调胡塞武装在红海等水域行动的“枢纽”。

也门胡塞武装16日说，该组织向以

色列发射了一枚高超音速导弹，击中以中部城市特拉维夫的一个“军事目标”。

胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚当天发表声明说，为了支持加沙地带的巴勒斯坦人，胡塞武装用高超音速弹道导弹对特拉维夫雅法地区的“军事目标”实施了打击。胡塞武装将继续对以色列采取更多军事行动，直至以色列停止对加沙地带的侵略。

也门胡塞武装16日再度用弹道导弹袭击以色列。据《耶路撒冷邮报》报道，以色列政府或在几周之内决定对也门胡塞武装发起“终极打击”。

万鸟翔集 草海越冬



这是12月16日在贵州草海国家级自然保护区拍摄的斑头雁。

地处贵州省毕节市威宁县的草海国家级自然保护区是一个完整、典型的高原湿地生态系统，是国家一级保护动物黑颈鹤的主要越冬地之一。近年来，当地加大对草海生态系统修复力度和巡护力度，黑颈鹤数量逐年增加。目前，前来草海越冬的黑颈鹤已达2500余只，加上灰鹤、斑头雁、赤麻鸭等，鸟类总数将达10万只，呈现万鸟翔集的生态景象。

(新华社发)

俄方将莫斯科爆炸事件定性为恐怖袭击

□新华社莫斯科12月17日电

俄罗斯联邦侦查委员会17日将当天发生在莫斯科的一起爆炸事件定性为恐怖袭击。这起爆炸导致俄武装力量辐射、化学和生物防护部队司令基里洛夫死亡。

莫斯科一栋居民楼17日早晨发生爆炸，爆炸由安放在滑板车上的爆炸物引发，基里洛夫的一名助手也在爆炸中丧生。

在基里洛夫死亡前一天，乌克兰安全局16日指控基里洛夫涉嫌在乌克兰境内大规模使用违

禁化学武器，并声称其犯有战争罪。另据法新社援引乌克兰安全局内部人士的消息报道，基里洛夫之死是乌安全局实施的一次“特别行动”。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃在社交媒体上说，基里洛夫生前致力于揭露美国在乌克兰开展的一系列生物实验室活动等。

俄联邦侦查委员会已就该起爆炸刑事立案。俄国家杜马(议会下院)国防委员会主席卡尔特波洛夫说，无论犯罪分子身处何地，都将被找到并受到法律制裁。

TikTok 要求美最高法院冻结强迫出售令

□新华社华盛顿12月16日电

短视频社交媒体平台TikTok16日要求美国联邦最高法院临时冻结美政府针对该平台的强迫出售令。

TikTok的律师表示，这项法令不仅侵犯其宪法权利，也侵犯了其1.7亿美国用户的权利。TikTok敦促最高法院在决定是否受理上诉之前维持现状。

据美国媒体报道，美国当选总统特朗普在16日举行的记者会上说：“我们会研究一下TikTok，你知道，我对TikTok有好感。”报道还说，知情人士透露，特朗普16日在佛罗里达州海湖庄园会见了TikTok首席执行官周受资。

4月24日，美国总统拜登签署一项美国国会

参众两院通过的法案，要求TikTok母公司字节跳动在270天内将TikTok出售给非中国企业，否则这款应用程序将在美国被禁用。

5月7日，TikTok及其母公司字节跳动向美国法院提起诉讼，认为美国国会没有任何证据证明其法案合理性以及该社交平台存在数据安全风险或者外国政治宣传风险。12月6日，哥伦比亚特区联邦巡回上诉法院驳回了TikTok的上诉。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员加里·赫夫鲍尔对新华社记者表示，美方此前对中国科技巨头华为的禁令以及当前对待TikTok的政策遵循了同样的逻辑，并没有证据表明存在监视或造成实际损害。他说，美国的许多政策完全被政治化。